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安徽省教育招生考试院关于做好2018年

安徽省普通中等专业学校艺术、体育类

专业招生工作的通知

各市、县（市）教育局，各有关招生学校：

为做好2018年我省普通中等专业学校艺术、体育类专业招生工作，现就有关事项通知如下：

一、组织领导

2018年全省普通中等专业学校艺术、体育类专业（含初中起点五年制高职）招生，继续提前进行、单独招生。实行由省教育招生考试院统一组织，各招生学校具体实施并负责的办法。
艺术、体育类招收初中起点五年制高职的学生，文化课考试由省教育招生考试院统一命题。考试、阅卷及招生宣传工作由各招生学校负责。艺术、体育类招收普通中专的学生，文化课考试由招生学校组织测试，学校实行自主招生，各招生学校在全省统一规定的时间内组织进行。五年制高职运动训练专业的专业课加试由省体育局负责组织实施，其他专业的专业课加试均由各招生学校负责组织实施。

二、招生条件

（一）遵纪守法，身体健康，爱好相关专业，并具有一定的专业基础知识和专业技能。

（二）报考艺术、体育类专业的考生，原则上要求初中毕业或具有同等学力，年龄不限。

（三）针对艺术、体育类部分专业人才培养的特殊性，艺术类中要求有幼功的表演专业，可招收小学或初中在校生，体育类运动训练专业允许招收初中在校生。对体育类特殊人才和艺术类优秀人才继续试行特材特招。

（四）报考服装表演（服装展示与礼仪）和主持与播音（播音与节目主持）专业须为初中毕业生，学校进行面试，具体要求由招生学校研究确定并准确公布，详见学校招生简章。

三、报名

（一）报名时间和地点：报名的具体时间和地点由各招生学校自行确定。报名工作由招生学校组织实施，考生可到招生学校或其所设的报名点报名。

（二）报名办法：考生携带户口簿或户籍证明、学历证件或所在学校（单位）介绍信到招生学校报名点报名，领取并认真填写报名登记表（见附件1）。享受政策照顾的考生，报名时须交验有关部门出具的原始证件，并在留存的复印件上由招生负责人签字盖学校章以示负责。考生按皖价行费字[1999]136号文件规定缴纳报名、考试费用。

（三）报考艺术、体育类考生，可以兼报其他类专业或其他中等专业学校，但需按照全省中考中招的办法进行招生录取。

（四）鼓励艺术、体育类中等专业学校组织省外生源，招收外省考生。外省考生报考省属中等专业学校艺术、体育类专业与我省考生享受同等政策。外省考生报考我省初中起点五年制高职艺术、体育类专业，需参加我省统一组织的文化课考试。

四、文化课考试与专业课加试

（一）五年制高职文化课考试科目：考试为一份试卷，包括语文、数学、英语三科，满分400分，其中语文占40%、数学占30%、英语占30%。考试内容按九年义务教育全日制初中教学大纲确定。

（二）五年制高职文化课考试时间及地点：文化课统一考试时间为4月24日上午8:30—11:30，考试地点除运动训练专业由省体育局确定外，其余均在所报考的学校。

（三）普通中专文化课测试科目、时间及地点均由各招生学校自行确定，详见各招生学校的招生简章。

（四）各类专业的专业课加试内容、时间及地点除五年制高职运动训练专业由省体育局确定外，其余专业均由各招生学校自行确定，详见各招生学校招生简章。

（五）阅卷结束后各校应将考生文化课及专业课成绩数据库光盘（数据格式见附件2）上报省教育招生考试院。

五、填报志愿

考生可填报同类别的两个学校志愿，在第一志愿学校参加文化课测试和专业课加试。考生在报名时领取志愿表，在考试前交志愿表（见附件3）。同类别招生学校应互认专业课加试成绩。

六、招生专业和计划

2018年安徽省普通中等专业学校艺术、体育类专业（含初中起点五年制高职）招生计划按省教育厅和各市教育局有关文件执行。2018年安徽省初中起点五年制高职艺体类专业招生院校名单见附件4。

七、划线及建档

（一）艺术、体育类五年制高职文化课控制线由省教育招生考试院根据文化课考试成绩统一划定。五年制高职专业课控制线的划定，运动训练专业由省体育局划定，其他专业均由各校根据生源情况自行划定。

（二）根据五年制高职计划完成情况，各校可招收参加当年中考（学业考试）的考生，在中考成绩公布后，考生凭中考成绩条、准考证到各招生学校报名。五年制高职的文化课控制线按当年中考非艺术、体育类五年制高职控制线的60%折算，由学校进行专业加试后提出录取意见并报省教育招生考试院审批。

（三）各校可根据生源情况，自行组织普通中专的二次招生。普通中专二次招生各项政策和规定不变。

（四）考生的纸质档案由各招生学校负责建立。档案内容应包括考生报名表、学籍和学历证明等。

八、照顾政策

（一）报考艺术、体育类五年制高职的考生文化课照顾加分政策按照省厅2018年中考中招相关文件执行。
（二）艺术类有幼功的专业可以招收小学起点的六年制中专生。考生凭所在学校出具的学籍证明和近两学期的语文、数学成绩报名参加专业课加试，成绩优秀者由学校提出录取意见，报省教育招生考试院办理录取审批手续。入学后由招生学校负责其完成九年制义务教育。

九、录取

（一）艺术、体育类统一招生录取工作由省教育招生考试院统一组织，按学校负责、省教育招生考试院监督的原则进行。

（二）录取原则：德智体全面考核，择优录取，即在政治思想品德考核、体检合格，文化课成绩达线情况下，依据考生志愿，按专业成绩从高分到低分依次录取，分为高职和中专两个批次进行。

（三）未被第一志愿学校录取的考生，可以在录取现场直接转入所填二志愿学校的录取，录取原则如上述第2款，建档及有关录取手续由招生学校统一办理。

（四）为便于省教育厅对各市中招任务完成情况进行全面考核，录取结束后，省教育招生考试院将把分市录取生源情况分别通知各市中招部门，可纳入该市中招任务完成数。

十、招生工作要求

2018年我省普通中等专业艺术、体育类招生报名、考试工作，由招生学校负责组织实施。各招生学校要进一步加强领导，精心组织，周密安排。要发挥主观能动性，全员发动，加大宣传力度，通过招生简章、报刊、广播、电视，组织招生咨询等多种形式和渠道，及时、广泛地将本校的招生专业及有关规定向社会和考生宣传。各招生学校要抓好考风考纪建设，强化考风考纪责任制和责任追究制，杜绝违纪舞弊现象的发生。招生工作人员要自觉加强学习，接受培训，廉洁自律，做到政策熟、业务精，负责任，守纪律，并接受社会和纪检部门的监督和检查。各级教育招生部门和考生所在学校（单位）要积极支持和配合各招生学校的报名、宣传和建档工作，积极动员符合条件的考生报考，帮助各招生学校圆满完成全省普通中等专业学校艺术、体育类招生工作任务。

附件：1．2018年安徽省普通中等专业学校艺术、体育类专业（含初中起点五年制高职）招生报名登记表

2．2018年安徽省普通中等专业学校艺术、体育类专业（含初中起点五年制高职）招生报名与成绩数据库格式及说明

3．2018年安徽省普通中等专业学校艺术、体育类专业（含初中起点五年制高职）招生考生志愿表

4．2018年安徽省初中起点五年制高职艺体类专业招生院校名单
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